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. Symetryczna kostka do gry rzucono piec¢ razy. Oblicz prawdopodobien-
stwo, ze wyrzucona suma oczek:

a) jest réwna 10

b) jest parzysta

c) jest parzysta, jesli wiadomo, ze iloczyn wyrzuconych oczek jest pa-
rzysty.

. Udowodnij, ze dla dowolnej zmiennej losowej X
> P(X[>n) < E|X| <> P(X]>n).
n=1 n=0

. Zmienne losowe X, Y, e sa niezalezne przy czym X i Y maja rozktad
jednostajny na [0,1], a P(e = +1) = 1/2. Czy zmienne ev/X i v X +
VY maja rozklad ciagly? Jegli tak to znajdz ich gestosé.

. Zmienne losowe Xi,..., X, sa niezalezne o wspélnym rozkladzie nor-
malnym N(0, 1), za$ ay,... ,a, jest ciagiem liczb rzeczywistych. Dla
jakich ¢

f(t) = Eexp((tZaiXi)Q) < 0?

Oblicz f(t).
. Wykaz, ze dla dowolnych rzeczywistych zmiennych losowych X, X
oraz,Y,,Y | jedli X, > X iV, Y to X,.)Y, & XY.

. Zmienne X iY sa niezalezne o rozkladzie eksponencjalnym z parame-
trem 1. Oblicz E(X +Y|X), E(XY|X) i1 E(X|X +Y).

. Dany jest ciag niezaleznych zmiennych losowych X, Xs,... o jednako-

wym rozkladzie Poissona z parametrem 2. Udowodnij, ze ciag

X2Xo + X2 X5+ ...+ X2 X4y
n

jest zbiezny prawie na pewno i znajdz jego granice.



8. Nauczyciel codziennie na lekcji pyta losowo wybranego ucznia z 20 oso-
bowej klasy. Kolejne wybory sa od siebie niezalezne. Znajdz wartosé
oczekiwang 1 wariancje liczby oséb przepytanych przynajmniej raz w
ciagu 20 lekcji.

9. Nieujemne zmienne losowe X7, Xs, ... sa niezalezne o jednakowym roz-
ktadzie takim, ze FX; = 1 oraz P(X; = 1) < 1. Udowodnij, ze
X1 X9 X, — 0pw.

Wiszystkie zadania beda oceniane w skali 0-10, do otrzymania oceny bardzo
dobrej wystarczy poprawne rozwiazanie 7 zadan.



